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Obec Vyšehněvice vás zve 
na

MASOPUST

25. 1. 2025
Sraz ve 13 hodin 

u obecního úřadu ve Vyšehněvicích
K tanci, zpěvu či poslechu nám v našem hostinci od 17:00 zahraje folk-folklórní 
skupina TRDLO. Zapomeňte na dobré vychování a pojďte si zatančit, zakřepčit, 
zazpívat si, popít, něco dobrého pojíst, převléknout se za masky a nebojte se 

chovat se trochu ztřeštěně a bláznovsky. Děti přiveďte s sebou.



SRAZ ve 13. hodin u obecního úřadu ve Vyšehněvicích, kde masky požádají starostku o povolení ma-
sopustního průvodu.

Průvod se vydá od obecního úřadu po silnici směrem k lihovaru, kde odbočí do novostaveb. Zde nás 
bude čekat první zastávka. Dále bude průvod pokračovat na jižní konec obce. Na cestě zpět se zasta-
víme u Kalendária. Další trasa povede k západní části obce na hřiště u bytovky. A odtud vás průvod 
zavede až k hospodě, kde budou přichystány ZABIJAČKOVÉ HODY (pod taktovkou Tomáše Kolmana).

Od 17:00 se těšte na folklórní skupinu TRDLO. Folk-folklórní skupina Trdlo vznikla v roce 1982 z pardu-
bických folkloristů, kteří se rozhodli hrát lidovou hudbu jinak. Během své existence si kapela vytvořila 
osobitý a pro ni typický styl aranžování lidových písní „folk-folklór“ s převažujícími prvky folku, ale i 
jazzu a vážné hudby. Trdlo hledá inspiraci v méně hraných lidových písních a koledách.

NA JAKÉ MASKY SE MŮŽETE TĚŠIT: Masopust, Půst neboli smrtka, medvěd s medvědářem, kobyla, 
bába s nůší, žid, řezník, ras, selka s husou, ženich s nevěstou, květinářky, cikánka, pekařky, kominíčci   
a další. A za co se můžete převléknout vy? Za co chcete, co je spojené s tématem lidového masopustu. 
Např. slamění turci, kominíčci, květinářky, pekařky, nejrůznější zvířata (ovce, kozy, krávy, beran, kočka, 
liška), hasiči, vojáci, sedláci, selky, mládenci, muzikanti a mnoho dalšího.

PŮJČOVNA KOSTÝMŮ. Nabízíme možnost půjčení kostýmů pro malé i velké a pomoc pro ty, kteří si 
nevědí rady s výrobou. Více informací získáte na emailu: ninous@centrum.cz nebo na tel: 775802286.
Jak už víme, na lidový masopust nepatří: princezny všeho druhu, spidermani, supermani a jim podob-
ní hoši. Děkujeme za pochopení.

Řehtačky a další hudební nástroje jsou vítány.

V průběhu průvodu bude připraveno sladké občerstvení. Na oplátku se rádi necháme občerstvit od 
vás a s vámi v podobě rozmanitých nápojů.

Něco málo o MASOPUSTU
Masopust je lidovým svátkem. V životě lidí hrál důležitou úlohu jako zlomový bod na rozhraní dvou ročních 
etap. Jednalo se o dobu hospodářského klidu, ale zároveň se všichni připravovali na blížící se jaro, počátek 
nové hospodářské sezóny. Je s ním neodmyslitelně spojen rej masek, který vychází z tradic předkřesťan-
ských pohanských obřadů. Některé rysy pocházejí z antiky, jiné jsou spíše keltské.

Masopust není církevní svátek, ale byl zařazen do církevního kalendáře, takže jeho termín se určuje podle 
Velikonoc. Pod názvem masopust se skrývá celé období od Tří králů až do začátku předvelikonoční postní 
doby, tedy před prvním postním dnem zvaným Popeleční (též škaredá) středa. Při pomyšlení, že již zakrátko 
nastane dlouhý předvelikonoční půst, si každý dopřál do sytosti bujarého veselí, zpěvu, tance a pochopitel-
ně i jídla a pití.

Děti se mohou těšit v hospodě na VÝTVARNÉ DÍLNIČKY.


